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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Αναφορά   με  Α.Π.  2094/10-7-2020
 
 Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά, που κατέθεσε στην Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

κος Νεκτάριος Σαντορινιός σάς γνωρίζουμε ότι :
 
Η συμβολή του ΕΣΠΑ στην αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του Covid-19 

ήταν άμεση και καθοριστική. Προκειμένου να εξασφαλίσουμε την δυνατότητα 
χρηματοδότησης νέων δράσεων από κοινοτικούς πόρους και οι δαπάνες να εισρεύσουν ως 
έσοδα του κράτους από την κοινοτική χρηματοδότηση, η Γενική Γραμματεία Δημοσίων 
Επενδύσεων και ΕΣΠΑ συνέβαλε στην έκτακτη διπλή τροποποίηση των Ευρωπαϊκών 
Κανονισμών της πολιτικής συνοχής που πραγματοποιήθηκε για την αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων της πανδημίας του κορονοϊού (Coronavirus Response Investment Initiative, CR II 
and CR II+, Μάρτιος – Απρίλιος 2020), επιτυγχάνοντας τη μέγιστη δυνατή ευελιξία στην 
αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων του ΕΣΠΑ. 

Το διάστημα Απριλίου – Ιουνίου 2020 εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων προς χρηματοδότηση δράσεις συνολικού π/υ 3,5 δις. ευρώ οι οποίες αφορούν 
κυρίως στον τομέα της ενίσχυσης της ρευστότητας των επιχειρήσεων, την στήριξη των 
εργαζόμενων και των αυτοαπασχολούμενων, καθώς και σημαντικές δράσεις στον τομέα της 
υγείας, μέσω της χρηματοδότησης προμηθειών και της κάλυψης του μισθολογικού κόστους 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.

                                                                          
Μεταξύ των δράσεων που ενεργοποιήθηκαν είναι η δράση «Επιδότηση Τόκων 

Υφιστάμενων Δανείων Πληγέντων MME λόγω COVID-19» που αφορά επιχορήγησή κατά 
100% των πληρωτέων τόκων για όλα τα επιχειρηματικά ενήμερα δάνεια (τοκοχρεωλυτικά, 
αλληλόχρεοι, κλπ.) των ΜΜΕ, όλων των κλάδων που έχουν πληγεί, για τρεις μήνες (Απρίλιο, 
Μάιο, Ιούνιο). Σημειώνεται ότι μία από τις προϋποθέσεις που έχουν τεθεί είναι η διατήρηση 
του ίδιου αριθμού εργαζομένων στις 31/12/2020 με τον αριθμό εργαζομένων που είχε στις 



19/3/2020 (ακόμα και μηδέν εργαζόμενοι) καθώς στόχος των μέτρων αντιμετώπισης της 
πανδημίας είναι μεταξύ άλλων και η διατήρηση της απασχόλησης.

Με την 3η τροποποίηση της υπ’ αρ. 37674/10.4.2020 απόφασης (ΦΕΚ Β’ 2486) εγκρίθηκε 
παράταση για ακόμα δύο μήνες (Ιούλιο, Αύγουστο). Πρόκειται ουσιαστικά για παροχή 
άμεσων κεφαλαίων κίνησης για τις επιχειρήσεις. Ο προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε 
750 εκατ. ευρώ και χρηματοδοτείται από πόρους ΕΣΠΑ (ΕΠΑνΕΚ). Σημειώνεται ότι 
σύμφωνα με την 4η τροποποίηση της υπ’ αρ. 37674/10.4.2020 απόφασης (ΦΕΚ Β’ 3110) 
καθίστανται επιλέξιμα τα κοινοπρακτικά δάνεια και διαφοροποιείται ο έλεγχος 
προβληματικότητας, ώστε να συνάδει με τα οριζόμενα στο Προσωρινό Πλαίσιο και τις 
διευκρινίσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

  Παράλληλα, σάς διαβιβάζουμε το με αριθμ. πρωτ. 77313/21-7-2020 έγγραφο της Γενικής 
Γραμματείας Βιομηχανίας.

    
             Ο    Υπουργός

                   Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης         
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